



WAD-VI.271.1.2017.BD

Gorzów Wlkp. 21 lutego 2017 r.

Wszyscy Wykonawcy
biorący udział w postępowaniu

dot. postępowania na „Zakup sprzętu sieciowego wraz z oprogramowaniem do zarządzania i monitoringu sieci”

Uprzejmie informuję, iż do Zamawiającego wpłynęło zapytanie dotyczące przedmiotowego postępowania, na które udziela się następujących odpowiedzi:

pytanie nr 1

Zgodnie z § 10 ust. 1 i 3 Umowy wynagrodzenie Wykonawcy ma być płatne „w terminie 21 dni od daty wpływu prawidłowo wystawionych faktur”

Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający dopuszcza zmianę przedmiotowego postanowienia w taki sposób, aby termin płatności liczony był od daty wystawienia faktury, która jest dla wykonawcy jedyną datą pewną, która pozwala mu precyzyjnie określić datę powstania obowiązku podatkowego?

odpowiedź nr 1

Zgodnie z art. 106e ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług o podatku od towarów i usług (t. j. Dz. U. 2016 r. 710) (dalej zwana: VAT) faktura powinna zawierać m. in. datę dokonania lub zakończenia dostawy towarów lub wykonania usługi lub datę otrzymania zapłaty, o ile taka data jest określona i różni się od daty wystawienia faktury. Z tak sformułowanego zapisu wynika, że data sprzedaży i data wystawienia faktury nie muszą się pokrywać. Potwierdza to art. 106i VAT, gdzie ustalone są terminy wystawienia faktur. Zgodnie z zasadą generalną: „fakturę wystawia się nie później niż 15. dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym dokonano dostawy towaru lub wykonano usługę”. Nie jest zatem zrozumiałe, dlaczego data wystawienia faktury miałyby być datą pewną, która pozwala na określenie daty powstania obowiązku podatkowego. Raz jeszcze należy podkreślić, że data wystawiania faktury i data sprzedaży nie muszą być tożsame. Termin powstania obowiązku podatkowego jest uregulowany w art. 19a VAT. Tam zasada generalna stwierdza, że obowiązek podatkowy powstaje z chwilą dokonania dostawy towarów lub wykonania usługi. Od zasady generalnej przewidziane są liczne wyjątki, wskazujące szczególne terminy powstania obowiązku podatkowego. Nie jest rolą Zamawiającego ustalenie terminu powstania obowiązku podatkowego u Wykonawcy, niemniej jednak analizując posiadane informacje o przedmiocie zamówienia, zdaje się, że żaden z terminów szczególnych powstania obowiązku podatkowego nie będzie miał miejsca. Na podstawie aktualnego stanu wiedzy można wysnuć wniosek, że obowiązek podatkowy dla zakupu sprzętu sieciowego powstanie w momencie dostawy towaru (przekazania Zamawiającemu prawa do rozporządzania towarem jak właściciel), natomiast dla usługi w momencie jej świadczenia (usługa szkolenia zazwyczaj odbywa się określonego dnia, co można w sposób wiarygodny udokumentować). Terminy te, zgodnie z § 4 ust. 1-3 umowy będzie każdorazowo uzgadniane, zatem Wykonawca będzie miał możliwość uprzedniego stwierdzenia dnia dostawy lub wykonania usługi. Zatem to te daty, a nie data wystawienia faktury będą podstawą określenia obowiązku podatkowego. W związku z powyższym zmiana terminu płatności wskazanego w umowie jest nieuzasadniona.

pytanie nr 2

§ 14 ust. 1 i 2 wzoru umowy przewiduje kary umowne dla Wykonawcy z tytułu odstąpienia od umowy przez Zamawiającego albo Wykonawcę z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy. Prosimy o wprowadzenie zapisu

przewidującego również analogiczne kary dla Zamawiającego w przypadku odstąpienia od umowy z winy Zamawiającego. Zmiana powyższa stanowić będzie zrównanie Stron umowy w kwestii możliwości odstąpienia od umowy.

Jednocześnie prosimy o uwzględnienie w § 13 Umowy możliwości odstąpienia od umowy przez Wykonawcę, w tym określenie jaki skutek będzie miało dla Stron odstąpienie od umowy? Prosimy o określenie rozliczeń stron w tym przypadku odstąpienia od umowy oraz jej wypowiedzenia.

odpowiedź nr 2

Zamawiający nie przewiduje zmian w treści umowy.

pytanie nr 3

Prosimy o doprecyzowanie kwestii związanych z terminem realizacji oraz harmonogramem realizacji przedmiotu zamówienia.

Czy termin wykonania zamówienia (dostawy) określony na 10 dni roboczych od podpisania umowy obejmuje 8 dniowy harmonogram realizacji przedmiotu zamówienia? Wskazać należy, że tak określony termin znacznie ogranicza konkurencję, w szczególności mając na względzie fakt iż jednym z kryteriów oceny ofert jest termin realizacji z wagą aż 40%. W konsekwencji Wykonawca skracający o 5 dni robocze dostanie aż 40 pkt. Skrócenie terminu do 5 dni roboczych spowoduje, przy harmonogramie na 8 dni kalendarzowych, że Wykonawca będzie musiał de facto dostarczyć urządzenie z dnia na dzień po podpisaniu umowy. Z drugiej strony jak w tej sytuacji Wykonawca miałby dopełnić wymóg uzgodnienia terminu dostawy z 3 dniowym wyprzedzeniem. Wszystkie terminy pośrednio wskazują, że termin 10 dni roboczych jest nierealny dla większości wykonawców zdolnych do wykonania przedmiotowego zamówienia.

W związku z powyższym prosimy o:

- przedłużenie wymaganego terminu wykonania zamówienia (dostawy) do 30 dni roboczych;
- dookreślenie iż za termin zrealizowania dostawy uważa się datę zakończenia testów przez Wykonawcę (ósmy dzień harmonogramu) i zgłoszenie dostawy do odbioru przedmiotu dostawy przez Zamawiającego.

Podkreślić należy, że rozstrzygnięcie powyższych kwestii istotne jest również z punktu widzenia ewentualnych kar umownych, o których mowa w § 14 ust. 3.

odpowiedź nr 3

Wykonawca na dostawę całości sprzętu ma maksymalnie 10 dni, o ile nie zadeklarował skrócenia tego terminu w składanej ofercie. Po zrealizowaniu dostawy zamawiający do 3 dni roboczych sprawdzi czy dostarczony sprzęt jest zgodny ze specyfikacją techniczną i spełnia wszystkie wymagania określone z SIWZ. Jeśli sprzęt nie będzie dostarczony w terminie w całości lub dostarczony sprzęt nie będzie zgodny z wymogami specyfikacji lub/i nie będzie umożliwiał realizacji celów opisanych w dokumentacji przetargowej, umowa zostaje rozwiązana z winy Wykonawcy. Jeśli Zamawiający uzna, iż dostarczony sprzęt spełnia wymogi SIWZ, Wykonawca przystąpi do realizacji wdrożenia zgodnie z harmonogramem nie później niż 1 dzień roboczy od potwierdzenia przez Zamawiającego poprawnie dostarczonego i zgodnego z SIWZ sprzętu.

pytanie nr 4

Jednocześnie zwracamy się z prośbą o zmianę terminu składania ofert i wydłużenie go do dnia 02.03.2017 r. Czas ten jest niezbędny Wykonawcy na przygotowanie poprawnej oferty.

odpowiedź nr 4

Zamawiający w związku z art. 38 ust.1, pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2015r. poz. 2164ze zm.) informuje, iż termin składania ofert w przedmiotowym postępowaniu ulega przedłużeniu i upływa 27 lutego 2017 r. o godz. 10.30. Publiczne otwarcie ofert nastąpi w dniu 27 lutego 2017 r. o godz. 11.00. w sali 201 Urzędu Miasta Gorzowa Wlkp., ul. Sikorskiego 3-4.

Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

Treść odpowiedzi i modyfikacji jest wiążąca dla wszystkich Wykonawców uczestniczących w postępowaniu.

Z poważaniem

PREZYDENT MIASTA

Jacek Wójcicki